

Csak rövid ideig nagy raktár miatt a legfinomabb bőrkeftyü jótállással 90 krajcárért, cérna- és selyemkeftyü — a legjobb francia gyártmány — a legolcsóbban kapható.

Vitárius Béla keftyüs kötszerésznél Debrecen, Tisza-palota.



Szakoszerü munka mégis a legolcsóbb. Vilám mü berendezések kizárólag FÖLDVÁRY L. debreceni első electro-mechanikus készít a legtartósabban Kossuth-utca 1 sz. az ndvarban. Uj berendezéseknél másfél évi javításoknál fél évi díjtalan rendbentartás, villamos műszerek, telefonok, villamos házi csengők felszerelése és villamos zseblámpák raktára. villamos házi csengők és telefonok jó karban tartását évi három koronától feljebb vállalom.

Telefon 186.

Áki olcsón, jól, praktikusán és modernül építkezni akar
forduljon
BORSODY I. S. építész

DEBRECENBEN, Huszadi-utca 21 szám
Templomok, városi lakoházak kastélyok, iskolák, fürdők, gyárak gazdasági épületek stb. tervezését vagy elkészítését, nedves lakások szárazá tételét, betonirozásokot vagy bármity építkezési munkákat helyben vagy vidéken olcsón a legjobb kivitelben elvállal. Épületekre törlesztéses kölcsönt eszközöl ki. Biztos sikerrel előkészít a kőműves, kőfaragó és ács mesteri vizsgára. Építő iparosoknak előnyösen készít terveket költségvétést stb.

50 évi siker



ESZÉKI arckenőcs és eszéki Szalvator szappan

Eltávolítja a szeplőt, májfoltot és a bő összes tisztátalanságát. Valódi csakis a

DIENES J.-C. Szalvator, gyógytárában

ESZÉKEN, Felsőváros
1 tégely eszéki arckenőcs ára 70 fill. és 1 kor 1 drb. Szalvator szappan ára 1 kor.
1 tégely kézi paszta ára 1 kor. 20 fill.
Lyon rizspor kis doboz 1 kor. nagy doboz 2 kor
Ezen cikkek mentek minden ártalmas alkatrésztől és megfelelnek tökéletesen a 71,012 szám B. m. rendeletnek.

Főraktár Budapesten
Török József
gyógyszerésznél.
VI. Király-utca 12. és Andrássy-ut 29.

Kivaló szerencse Töröknel Felülmúlhatatlanul

kedvez főarudánkknak a szerencse. Rövid idő alatt 14 millió a korona nyeresémynél többet fizetünk nagyrabecsült vevőiknek; csak a legutóbbi időben is

a legnagyobb nyeresémnyt és pedig

605.000 koronás nagy jutalmat az 57080. sz. sorsjegyre
a 100.000 koronás főnyerem. a 74366 sz. sorsjegyre.
a 100.000 koronás főnyereményt a 52528 sz. sorsjegyre.
a 100.000 koronás főnyereményt a 94780. sz. sorsjegyre,
a 90.000 koronás főnyereményt a 109780 sz. sorsjegyre.
a 90.000 koronás főnyereményt a 84610. sz. sorsjegyre.
90.000 koronás főnyereményt a 92787. sz. sorsjegyre.
a 80.000 koronás főnyereményt a 88061 sz. sorsjegyre.
a 70.000 koronás főnyereményt a 81161 sz. sorsjegyre.
a 70.000 koronás főnyereményt az 5498 sz. sorsjegyre.
a 60.000 koronás főnyereményt az 51613 sz. sorsjegyre.
a 60.000 koronás főnyereményt a 7684 sz. sorsjegyre.
a 50.000 koronás főnyereményt a 408 sz. sorsjegyre.

és ezeken kívül meg egyéb sok nagy nyeresémnyt.
Ajánljuk ennél fogva, hogy a világ legesélydusabb osztálysorsjátékában vegyen részt. — A most következő magy. kir. szabamazott 14. osztálysorsjátékban újból

110.000 sorsjegyre 55.000 pénznyeresémny

összesen egy hatalmas összeget,
14 millió 459.000 koronát

sorsolnak ki rövid 5 hónap alatt.
A legnagyobb nyeresémny a legszerencsésebb esetben 1.000.000 korona.
Továbbá 1 jutalom **600.000**, 1 nyeresémny **400.000**,
1 à **200.000**, 2 à **100.000**, 1 à **90.000**, 2 à **80.000**, 1 à **70.000**, 2 à **60.000**, 1 à **50.000**,
1 à **40.000**, 5 à **30.000**, 3 à **25.000**, 8 à **20.000**,
8 à **15.000**, 36 à **10.000** korona és még sok egyéb;
összesen **55.000** nyeresémny és jutalom **14.459.000** korona összegben.

Az I. osztályu sorsjegyek tervszerü árai:
1. eredeti sorsjegy frt. — 75 vagy kor. 150; 1/2. eredeti sorsjegy frt 1.50 vagy kor 3.
" " " 3. " " 6. " " " 6. " " 12.
Sorsjegyeket utánvétel vagy az összeg előleges beküldése ellenében küldjük.
Hivatalos tervezet díjtalanul. Megrendeléseket eredeti sorsjegyekre kérünk

f. é. május hó 17-ig

bizalommal hozzánk beküldeni.

TÖRÖK A. és TÁRSA

BANKHÁZA BUDAPEST.
Hazánk legnagyobb osztályosorsjáték-üzlete

Főarudánk osztálysorsjáték-üzlettel:
Központ: Teréz-körut 46—a I. fiók: Váci-körut 4—a
fiók: Múzeum-körut II—a III. fiók: Erzsébet-körut 54

Rendelőlevél levágandó. Török A. és Társa bankháza Budapest
Kérek részemre I. oszt. m. kir. szab. osztályosorsjáték eredeti sorsjegyet a hivatalos tervezettel együtt küldeni.

Az összeget korona összegben } utánvételezni kérem
postautólvánnyal küldöm
mellékelem bankjegyekben (bélyegegben).
A nem tesző törlendő.

Pontos cím:

csorbát nem szenvedő kifejezést nyert volna.

A királyi elhatározás visszhangja tehát hatalmas és tartós; Magyarország többé soha nem feledheti, a nézet mily fenkölttségére, a kezdeményezésben mily elfogulatlanságra emelkedett fel Ferenc József király, hogy magyar nemzetének egy szive-vágyát teljesítse: az utolsó válság alatt mily készséget tanusított, hogy egyetértésen népével és ezt a készséget mint juttatta fokozott módon kifejezésre kegyességének utolsó ténye által. Mostantól fogva Magyarországon a legcsekélyebb árnyalat sem lesz többé a nemzet iránti szeretet és az uralkodó családhoz való ragaszkodás közt, hazafiság és lojalitás közös gyökérből fog táplálkozni, közös törzsön pompás virágokat fog hajtani annak dicsőségére, aki ezt a pompás növényt a nemzet szívébe mélyen elültette: Ferenc József apostoli királyunk dicsőségére.

Bikaviadalok Budapesten.

— május 14.

Magyarország fővárosát megáldotta a jóságos ég annyi természeti szépséggel, mint kevés más nagy városát e kerek világnak. Az egész ország áldozatkészsége hozzájárult, hogy a természet pazar adományát a nagyszerű alkotások egész tömege egészítse ki. A nagy várost kétészelő méltóságos folyam egyik oldalán a mindennapi életben nyüzsgő modern Pesttel, másik oldalán a dicső multakra emlékeztető regényes Budával, közepén a kies Margitszigettel, maga felett a hatalmas hidakkal oly csodaszép látványosság, amely vetekedik mindazokkal a külső szépségekkel, amelyeknek híresztelésével Nápolyt, Lisszabont, Stockholmot a világ legszebb városaivá kürtölik ki. Ezen a réven aztán odacsalogatják az idegenek tömegét. Igen, mert ezekben a városokban értenek az idegen forgalom emeléséhez. Csalogatóul a városaik természeti szépségeit és műremekeit aknázzák ki.

Nálunk azonban másképp van. A mi szép fővárosunkat még alig ismerik valójában az utazgató idegenek. Pedig a természet adott oda elég csalogatót. Hogy egyebet ne említsünk, a csodatevő forrásokot. Budapestnek a világ első fürdőhelyének kellene lennie, ahova az idegenek csalogatás nélkül is özönlének.

Ehelyett azonban minálunk „fogás“-okra gondolnak, hogy azzal csodítanak hozzánk idegeneket. Így most az a terv, hogy az idegen forgalom emelésére Budapesten bikaviadalokat rendezzenek.

A főváros köreiben már nagyban vitatják, hogy helyes-e ez vagy nem. Annyi bizonyos hogy az engedélyt már megadta rá az illetékes hatóság. Mindenesetre érdekesnek tartjuk a következő véleményeket ebben a kérdésben, amelyeket az illetők egy hírlapíró előtt nyilváníttak:

Rudnay Béla főkapitány: Egy csomó tiszteletreméltó, ősz ur jött el hozzám, köztük a szabadságharc egy ősz tisztje és kértek, hogy adjak engedélyt vértelen bikaviadalokra. Azzal érveltek, hogy ezzel a különben anyagi zavarokkal küzdő állatkeret most egyszerre talpra lehetne állítani. En meghajoltam az ősz férfiak kívánságai és érvei előtt s bár az igazat megvallva, nem sokat tartottam az egész dolog létjogosultságáról — megadtam rá az engedélyt. Az állatvédőknek ugyan kifogásaik lesznek a dolog ellen, de végül is a dolog vértelen lesz.

*

Pekár Gyula dr. országgyűlési képviselő, aki többször fordult meg Spanyolországban és oly alaposan tanulmányozta a bikaviadalokat, melyekről könyvet írt, a következőket mondta:

Maga az eszme nem új, mivel a tizenharmadik század végén Budán rendeztek már a spanyol bikaviadalokhoz némileg hasonló előadásokat. Az akkori idők mészárosai és hentesei ugyanis egy megkötött bikával megmutatták azt a műveletet, a hogy egy feldühödött bika leterítése rendszerint végebe megy. Az ilyen előadásoknál sem emberben, sem állatban kár nem esett.

Van hasonlatosság a faji sajátosságában a magyar és spanyol karakter között. A spanyol bátor, merész, szinte vakmerően keresi a veszélyt, a melylyel bátran, félelem nélkül száll szembe. Eppen ilyen a magyar is. De egy dologban teljesen eltér egymástól a két egyező vérmérséklet. És ez a vér. A spanyolnak ritka élvezet a vér látása, ha az mindjárt ártatlanul ömlik is, míg a magyar irtózik a haszontalan vérontástól s még ellensége vérért sem látja szívesen.

S ez az ok, amiért a spanyol módra rendezendő bikaviadaloknak Magyarországon nem lehet jövője. A másik ok a ló iránti különös szeretet. A magyar embernek legkedvesebb, legnemesebb állatja a ló. A spanyol cirkuszokban minden előadás alkalmával áldozatul esik néhány ló, de volt eset — amelyet saját szememmel láttam — amikor egyetlen előadás alatt 17 ló lehelte ki párját a bika döfései alatt.

Már szeretném én látni azt a magyar közönséget, amely nyugodtan tudná végignézni csak egyetlen lónak is okatlan pusztulását! Megvagyok győződve, hogy egyetlen ilyen „lóhalál“ esetén maga a közönség rohanna meg a cirkuszt és a spanyol rendezőségen elhuzná a maga nótáját.

Az igazi, lovas spanyol-bikaviadalokról tehát szó sem lehet Magyarországon és azok rendezése ellen magam is teljes örömmel tiltakoznám.

De van a bikaviadalok rendezésének egy más, igen érdekes módja. Az, a melyet Provençenben ma is alkalmaznak. Itt ugyanis megkötözött bikával experimentálnak s úgy az ember-, mint az állat-halál ki van zárva.

Az ilyen előadásoknak hive, barátja vagyok. Mert felette szép és nemes küzdelemnek, a testi ügyesség és bátorság kimutatására igen alkalmas módnak találok a bikával való küzdelmet.

Végül még annyit kívánok megjegyezni, hogy a bikaviadalnál nem kell féltetni a magyart. Ugy izomerő, mint férfias bátorság és minden tekintetben való rátermettség dolgában a magyar fiu semmiképen sem marad mögötte a spanyolnak. A magyarra is ráillik tökéletesen az a spanyol közmondás, hogy:

„A spanyol, ha szöveget ver a falba s kalapácsa eltörök, a fejével veri be a szöveget.“

*

Ágai Adolf aki külföldi utazásából nem hagyta ki a romantikus Spanyolországot, az alábbiakban nyilatkozott:

A valódi spanyol bikaviadalok, a melyeket Észak-Franciaországban is meghonosítottak, minden emberi érzést lábbal taposnak. Az emberi agyvelőnek valamely érthetetlen aberrációja kell ahhoz, hogy előkelő spanyol fajok ne a Cid-ek és Castelárok erényeihez való alkalmazkodásban, de abban találják a legnagyobb dicsőséget, ha bikát ölhetnek. A mi e tekintetben Spanyolországban végbemegy valósággal örületes dolog. A spanyol nép megittasul a kéjtől, mikor a bikával való küzdelmet nézi és szinte örjög, mikor vért lát.

Az utolsóelőtti párisi világiállításon a bikaviadaloknak egy szelidebb formáját láttam. Valamelyik dugasdag előkelő spanyol grand egy tágas cirkuszt rendezett be, ahol valódi spanyolok rendeztek bikaviadali előadásokat. Csakhogy a bikák szarvaira hatalmas gombokat alkalmaztak, hogy az ember és ló életét kíméljék.

Az ilyen viaskodásnak már van valami értelme. Mert a nemes, büszke és erőteljes bikával való küzdelmet én is férfias, ideális küzdelemnek tartom, ha okatlan vérontással nem jár.

Az eszmének tehát ily alakban magam is hive vagyok, de a valódi spanyol bikaviadalok behozatala ellen minden jóérzésem fellázad.

Ami különben a spanyolok viadalait illeti, itt meg kell jegyezni, hogy úgy az ottani bikák, mint a lovak igen kíváncsi állatok. Értékes, szép lova csak a torreadornak van. Ami a bikákat illeti, bár erős és fürgé állatok, de azokkal a bikákkal nem olyan nagy virtus elbánni. De szeretném látni azt a spanyol viadort egy magyar bikával szemben. Ehhez már

A tavaszi és nyári

idényre selyemkelme, bársony,

csipke és salag szükségleteit

vásárolja

Szénássy, Hoffmann

és társa

selyemáruházában

Budapest IV. Bécsi-utca 4. szám

A legnagyobb választék mindenféle selyemáruházban. Az idény összes ujdonságai folyton raktáron vannak. Szabott árak, tulkövetelés kizárva. Minták vidékre kívánatra bérmentve küldetnek.

jóval több bátorság kell és bizonyosra veszem, hogy nincs Spanyolországban még olyan hírhedt torreador sem, akit a magyar bika csuffá ne tenne.

Hogy a budapesti bikaviadaloknak óriási közönsége lesz, azt előre látom. És ha a közvetlen részleteket, az életveszélyt mellőzik, úgy érdekes és érdemes látványosság lesz.

Országgyűlés.

A képviselőház ülése.

— Saját tudósítónktól. —

Budapest, május 14.

A képviselőház rövid ülésre jött össze, abból a célból csupán, hogy a községi és körjegyzők illetményének szabályozásáról szóló törvényjavaslattal végezzen. Az ülést Perczel Dezső elnök vezette. A jegyzőkönyv hitelesítésénél Madarász József kifogásolja, hogy kétszer idegen szó fordul elő, még pedig a „dotáció” szó. Indítványozza, hogy helyette a „hozzájárulás” kifejezés alkalmazásuk.

Perczel Dezső elnök arra utal, hogy az idegen szó (ideiglenes) idézés az ellenzék részéről tett interpellációban fordul elő.

A jegyzőkönyvet hitelesítik. Az elnök jelenti továbbá, hogy Apponyi Albert gróf négy heti szabadságot kért egészségi okokból és ezért delegációbeli tagságáról lemond.

A ház ezt tudomásul veszi, miután a napirendre tértek át. Harmadszor való olvasásban elfogadják a jegyzői javaslatot.

Elnök megállapítja a legközelebbi ülés napirendjét. E szerint a ház hétfőn tartja legközelebbi ülését. Ez azonban formális lesz és arra szolgál csupán, hogy a pénzügyi bizottságnak a beruházásokról szóló jelentését átvegye. Érdemleges ülésre azonban csütörtökön jön össze a ház, amikor is a beruházási törvényjavaslatot tárgyalja s az 1884. évi IV. t. c. által Szeged szab. kir. városban felállított középítészeti tanács hatáskörének újabb meghosszabbításáról.

Ezzel az ülés véget ért 11 órakor.

KÖZIGAZGATÁS.

× **Debrecen közvilágítása.** Mióta Debrecen sz. kir. város házi kezelésbe vette a közvilágítást, ez a vállalat nemcsak a házépítésznek hoz bőséges hasznot, hanem azt is jólesően tapasztaljuk, hogy a vállalat gondos igazgatása alatt folyton gyarapodik közvilágítási hálózatunk. Míg ezelőtt egy idegen társaság vágta zsebre a hasznot és közvilágításunk kezdetleges állapotokban volt, a házi kezelés óta sokkal jobbák világiatási viszonyaink abból azt következtetjük, hogy a jövőben is épülni és szélesedni fog a hálózat, mert a világiatási vállalat gondosan megvívgyáz minden szükségletet és igyekszik elég gyorsasággal kiterjeszteni a csőhálózatot az egész városra. Eppen ezért a legnagyobb dícséret illeti meg a világiatási bizottság elnökét: Körner Adolf tanácsost, a városi tanács egyik legtisztel- tebb tagját és kiváló munkás erejét, valamint Debreceni Jenőt a világiatási vállalat igazgatóját, kik szerencsés kézzel, sok tudással, modern irányban fáradoz- nak a városi közvilágítás fejlesztésén és emelésén.

A világiatási vállalat most adta be a tanácshoz jelentését.

× **A városi muzeum ügye.** A városi tanács annak idején megbizta Oláh Károly közművelődési tanácsost, hogy lép- jen érintkezésbe Milesz Bélával, a tiszafüredi muzeum és könyvtár egyesület titkárával a felállítandó városi muzeum tárgyainak rendezésére. Nevezett titkár most Oláh Károly tanácsoshoz levelet intézett, melyben azt írja, hogy hajlandó a nagy szüneti időben ezen munkát elvégezni. — A tanács 200 korona tiszteletdíjat szavazott meg a rendezésért. Végre valahára tehát rendezve lesznek azok a műkincsek és emlékek, melyek eddig hajlék nélkül összevissza heverték.

× **Az 1903 évi zárószámadás köz- szemlén.** A városi tanács a következők közlésére kérte fel lapunkat: Debrecen sz. kir. város házipénztárának és a ház- ipénztár által kezelt alapoknak 1903. évi zárószámadása elkészülvén az az 1886 évi XXI. t. c. 17 §-a rendelkezései alap- ján folyó évi május 10 től kezdődőleg 15 napi közszemlére kitétetik, hol is ez idő alatt a hivatalos órák folyamán, bármi- kor megtekinthető.

Miről a város adózó közönsége az- zal értesítették, hogy a zárószámadásra vonatkozó észrevételek és kitogások a június hó első hetében kitűzött bizott- sági rendes közgyűlést megelőzőleg 5 nappal a városi tanácshoz adhatók be.

× **Értesítés.** A honvédelmi minisz- ter ur pályázatot hirdet a báró Wüllers- dorf Urbair Bernát ellentengernagy által tett 2 alapítványi helyre. Alapítványi segély évi 140—140 korona. Pályázhat- nak a haditengerészetnél szolgált ott munka képtelenné vált s nyugdíj nélkül elbocsátott volt tengerész katonák.

Bővebb értesítés a városi tanács ka- tonai és illetőségi ügyosztály 17 számú hivatali helyiségében nyerhető.

EGYHAZ és ISKOLA.

Geológiai gyűjtemény.

Értékes adomány a kegyestanítórendi róm. kath. főgimnáziumnak.

— május 15.

Siegmeth Károly, m. kir. állam- vasuti főfelügyelő, üzletvezetőhelyettes rendkívül értékes adománnyal lepte meg a róm. kath. főgimnáziumot. — A tudós geologus ugyanis 30 évnél hosz- szabb idő óta tanulmányozza a magyar- Kárpátokat, s e hosszú idő alatt össze- gyűjtött geolog gyűjteményét 800 gyö- nyörű darabban a kath. főgimnázium természetrajzi muzeumának ajándékozta. E gyűjteményben a Magyar Középhegy- ség, a Nyugoti Kárpátok, a selmecbá- nyai trachithegység, a Magas Tatra, a Gömör-Szepesi Érchegység és a barlang- hegyvidék, a homokkővidék és a mész- szirtvidék, az Eperjes-Tokaji hegyeso- port és a zempléni hegység, a Vihorlát- Gutin hegység, a mármarosi őshegység, az Erdélyi Kárpátok, a Bihar-Kodrn hegység vannak képviselve. — A gyűj- teménynek különösen értékes és ritka darabjai két kvarckristály folyós szénsav- záradékkal, ritka szép pirargirit-krtstályok az úrvölgyit—ásvány, mamutagyar stb. — A gyűjteményhez járulnak az őskori ember, a barlangi medve, barlangi farkas és róka csontjai.

E ritka szép gyűjteményt, miután azt Pintér Pál, a kath. főgimnázium nagy képzettségű természetrajztanára egy ha- talmas üvegszekrényben szakszerűen és

izléssel elrendezte, csütörtök délbén vette át a főgimnázium részére annak igazga- tója Váradi Károly. — Az átvétel szép ünnepély volt. Megjelent azon Siegmeth Károly egész családjával, dr. Wolatka Nándor, c. püspök, Unger Gusztáv tábla- bíró, Faust Elek pénzügyigazgató, az egész tanári testület és még számosan. — Váradi Károly üdvözölte először szive egész melegével a tudós geologust, ki oly nemeslelkű példát mutatott ez ado- mányával a kultúra és az ifjuság neve- lése iránti érzékben. Mély hálával vette át a főgimnázium nevében a gyűjte- ményt, hogy századokon át okolásul és tanulmányul szolgáljon az ifjuságnak. — Majd dr. Wolatka Nándor köszönte meg ékes szavakban a főgimnáziumi bizottság nevében Siegmeth nemes adományát, ki „aere perennius” emléket állított ma- gának.

Az ünnepélyt igazán magasztossá azon Ajánlás tette, melyvel Siegmeth Károly a gyűjteményt Váradi Károly igazgatónak átadta. Ez ajánlás egy köl- tői léleknek finom, nemes megnyilatko- zása, mely könnyeket csal a szemekbe, s mely oly szép és példaszertű, hogy itt egész terjedelmében közöljük:

„Harminc évnél nagyobb idő, hogy a magyar kárpátokat tanulmányozom, gyönyörű völgyeit keresztül-kasul baran- golom, hatalmas szirtjeit járom. — Minr dig előszeretettel fordítam figyelmemet a geológiai viszonyokra s gyűjtém a köve- ket. Így keletkezett e gyűjtemény.

Kevés darab van közte, melyet nem én magam hoztam volna haza utjaimból; s a hosszú évek folyamán minden darabja meghitt barátomná lett.

És ma, midőn haladó korom hegyi bolyongásaimnak egyre szűkebb határokat szab; ma örömmel veszem kezembe egyikét vagy másikat, s elhallgatom, a mint regél azon szép időkről, midőn még üde, rugalmas ifju erővel jártam a Kár- pátok fenséges vadonjait, s másztam a felhőkbe vesző csucsokat. — Azért édes köveim, maradjatok együtt akkor is, ha én már nem leszek, s legyetek mindvé- gig őszinte hálám bizonyítékai azon in- tézet iránt, mely Lajos fiamat 8 éven át oly gonddal képezte és annyi szeretettel nevelte.

Bár fiam a gymnasiumot már el- hagyta, de a barati tisztelet és hála kö- telékei meg mindig odafűznek a főgynasi- sium igazgatójához ft. Váradi Károly barátomhoz, s a nagyra becsült tanári testülethez.

Felajánlom hát gyűjteményemet a debreceni kegyestanítórendi róm. kath. főgymnasiumnak, csak annyit kérve, hogy az mint Siegmeth Károly-féle földtan- gyűjtemény állitassék fel és más gyűjte- ményekkel ne vegyitessék.

A gyűjteményt magam rendeztem földrajzilag, mert azt hiszem, ily rende- zéssel legjobban felel meg a középiskola céljainak.

Végül azt kívánom, nyerjen e gyűj- teményből a tanuló ifjuság sok ösztön- zést a szép Kárpátok tanulmányozására és szivvidító bejárására.”

E sorok ép úgy becsületére válnak a tudós geológusnak, mint becsületére válnak duzzadó erővel fejlődő ifju kath. főgimnáziumunknak.

Nyilatkozat. Egyik helyi lapunkban boldog emlékü szegény volt tanítvá- nyunkról, néhai Dobra Jenőről olyan hírek is keltek szárnyra, melyek képesek volnának az ő emléket elhomályosítani, mintha t. i. ő egyes ifjusági egyesületek pénzével nem számolt volna el kellőleg.

Hivatali kötelességeim szerint azonnal vizsgálatot rendeltem el ez ügyben, s a főiskolai szénior hivatalos jelentése alapján tudatom, hogy néhai Dobra Jenő számadásai kifogástalan rendben van, s az egyleteket semminemű anyagi veszedelem nem fenyegeti. A „Fazekas” alapnak ő nem volt pénztárnoka, sőt ezzel az egész ügygyel ő semminemű összeköttetésben sem állott. Debrecen, 1904. május 13. Csiky Lajos theol. akadémiai dékán.

Vasárnapi vadászkirándulás.

Irtó: Ibrányi Miklós.

Az én barátom János, vagy ha Johannak neveződik még jobban szereti, úgy ismeri a vadász területet, hogy a nagyerdő minden cserjéjében megtudja mondani, hány fécán kakas, jérce, hány kan nyul és bak őz rejtőzködik.

De ez még mind semmi, ő a vadászaton, ami ritkaság, őt szemmel dolgozik középszerű sikerei. Ez úgy van, hogy pápaszemet hord s a remek vizsgálója, mely a társaság szerint „Viziló” névre hallgat, ő pedig Fleck, Bleck, Strieli, Frielinek, vagy a hogy hirtelen jól esik neki úgy nevezi, az meg fél szemére vak.

Különben ez a fekete dog és vizsla keverékű kutya példány csak németül ért s minden elejtett vadat jó nevelésénél fogva gazdájához cipel. Johannak nincsen ellenére a germanizálás, olykor nagy örömben vagy bosszúságban pár német szó keveréssel beszélgetünk.

— Na, Johan, — szólok hozzá, — szép idő van, a vadnak várása lesz, menjünk?

— Én nem bánom barátom, csak kikötöm, hogy a síkon járkáljunk, mert még nincsen az erdőbe a vad.

Meg voltam róla győződve, hogy fordítva lesz a dolog; mert tapasztalatom szerint már többször ottan kerestük a vadat a János utasítása szerint, ahol nem volt.

De hát hadd teljék kedve, egy-kettővel ha kevesebb is lesz a zsakmány, legalább bosszankodik a Johan. Kocsira ültünk, megindultunk, félóra múlva egy homok buckás területen vagyunk, hol tüvé teszünk minden tarlót, csutka földet, de a vadnak se hire se hamv. Mikor már a nagy keresésbe kutyánk magunkkal együtt fáradni kezd, kezdem Janit lelkesíteni egy néhány elkeseredett szóval.

— Hát kellett ez nekünk, mikor ennyi járás után a cserén már négy nyulunk is volna.

— No csak várj, várj barátom, tudok egy helyet, ottan majd biztosan lesz nyul.

— Strieli: kiált rá a vizslára, mert, az előre szaladt; de talán a hangot nem hallotta vagy valami jó szimattra tett szert, csak távolodik tőlünk. Johan bosszúsabban kiált:

— Bleck, Strieli!

Egy süldő a Strieli elől kiugrik, de olyan messze volt tőlünk, hogy rá sem láhattunk.

— Ferfluhter Kerl nohamal! kiabál Johan. Fleck, Strieli, Frieli! s minthogy a kiabálás nem volt elég, előveszi a korbácsán levő füttyölőt, belefú s a félszemű fekete kores pointer mint a ki dolgát rosszul végezte, settenkedve elő kerül s Johan lába előtt lehasal — Der Teifel soll dich hohlen, saperlott zurück s a Bleck Fleck hátán csattognak az elismerés ostoresapásai.

— De minek ütöd már, nem csuda, ha az árva fegyelem nélkül keres, hiszen

türelmetlen s ha nincsen nyul, legalább így egyet láttunk.

— De ki kell tartani barátom, csak várj, várj, ezt a szántást megnézzük, itten is lesz, mellette meg abban a tarlóban nem csak egy lesz. — Strieli zurück!

A Strieli hátra húzódik s kezd ropant engedelmes lenni. A szántásból János egy vén szürke nyulat szerencsésen kifordít s lesimplázza.

— Ez már eredmény! szólok oda meglepődötten, — majd én meg a tarlót böngészem meg s elváltam vagy négyszáz lépésre cimborámtól. Egy füles mindjárt a tarló szélből kipattan. Püff! Felhenseredik s közeledtek feléje, hanem a Strieli a lövés irányába vágatott s hamarabb oda ért az elejtett nyulhoz, mint én. Na legalább hozzám hozza. Dehogy. Felkapja s hiába kérem tőle, viszi Johan barátomhoz, kinek már egy nyul a válát nyomta.

Mit volt mit tenni, elvette a nyulat a vizslától s tarisznyájára kötötte. Amint az én nevetésem látja s megindul nehezebb terhével, szinte hallom a mint rákiált a Flekre mérgesen; zurück! du vagabund! — A Fleck bánatosan hátul ballag.

A tarlóból még egy veres parlagi nyul szorul ki, hanem ezt már hamarabb megcsiptem egy tarkó lövés után, mint a Fleck.

Johan igyekszik nagy léptekkel közelém, én pedig lehetőleg észre nem véve őt, a kocsihoz vezető ut felé tartok.

Több nyulat teljes lehetetlenség lett volna felkeresni, esteledett, a barátom minthogy oldalozásom látja, utoljára is mint a Flekket szokta hívni, ha az nagyon messze van, elkezd kiabálni hozzám; Hau! hau! ezt meg én nem értettem.

De testvér, gondoltam magamban, ha ilyen rossz helyre vezetél, most csak cipeld a nyulat. Az erdőben ennyi járás után 8 nyul lett volna. A kocsit segített bajunkon, elébünk jött s így igazságtalan terhétől János hamar megszabadult. A Strielit bosszusan betessékeltük az ülés alá s míg haza értünk, a rossz irányítás miatt háromszor összevesztünk s ugyanannyiszor kibékültünk s elhatároztuk, hogy legközelebb én határozom meg a vadászatra a legjobb területet.

Tüzoltók közgyűlése.

— május 14.

A debreceni önkéntes tüzoltó testület május 29-én tartja 27-ik évi rendes közgyűlését.

Városi intézményeink közt egy sincs, mely az őszinte elismerést, az osztatlan dicsőretet annyira megérdemelné, mint tüzoltó testületünk, mely valóban mintaszerűen teljesíti feladatát és a város lakosságának a föltétlen biztonság megnyugtató érzését szerzi páratlanul lelkiismeretes, odaadó működésével.

Pedig a város éppen nem bőkezű a testülettel szemben és bizony a mi az eszközöket illeti, azok nem állanak oly mértékben tüzoltóságunk rendelkezésére, mint a hogy azt a fontos hivatás és a város egyetemes érdeke kívánja.

De pótolja a hiányokat a vezetők, különösen Szikszay Gyula parancsnok és helyettese, a hivatásos tüzoltók diszes sorában a legkiválóbb közül való Publig

Ernö, továbbá a kitünő segédtszti kar és a testület összes derék tagjainak odaadó buzgósága.

Ezért mi felhasználjuk az alkalmat és a midőn hirt adunk a tüzoltók 27-ik közgyűléséről, örömmel nyújtjuk feljűk az elismerés megérdemelt babérlevelét.

A közgyűlésre a testület vezetősége a következő meghívót adta ki:

Meghívó. A debreceni önkéntes tüzoltó-testület parancsnoksága tisztelettel meghívja a testület tiszteletbeli, alapító, működő és rendfentartó tagjait a folyó év május hó 29-én, vasárnap délután 3 órakor a tüzoltó őrtanyán tartandó XXVII-ik évi rendes közgyűlésre.

Tárgysorozat:

1. A parancsnokság évi jelentése.
2. A számvizsgálók évi jelentése.
3. Az évi költségvetés megállapítása.
4. Indítványok tárgyalása.
5. Három rendes és három póttagból álló számvizsgáló bizottság egy évi időtartamra való megválasztása.
6. A közgyűlés jegyzőkönyvének hiteltesítésére az elnök három jelenlevő tagot nevez ki.

Kivonat az alapszabályzatból: A közgyűlés határozatképes, ha azon a működő tagok létszámának a fele jelen van.

Indítványok a közgyűlés előtt nyole (8) nappal írásban a parancsnoksághoz nyújtandók be.

Debrecen, 1904. május hó 14-én.

Szikszay Gyula, Berkó János,
parancsnok, segédtitkár.

A művelt fiu.

— Cucurbéta, saltomortale. —

Hazakerül váratlanul a jogász gyerekek az apai házhoz.

— Isten hozott, drága fiam! — mondja az apa.

A fiu az ajtóban megáll, szemöldökeit összevonja és villogó szemmel, a legmélyebb basszus hangon szól apájához:

— Édes atyám! Tangens alfa, cosinus X, Reaumur, Celsius, Fahrenheit, post és poena, juxta, ob, akadémia, kleptománia!

— Jaj be szépen mondd, drága magzatom! Kérlek beszélj még, mond tovább!

— Pirotechnika, Lucultus, accusativus cum infinitivo, logarithmus, ceterum censeo, Carthaginem esse delendam . . .

— Fiam, édes büszkeségem, te művelt jerek, ő mond tovább!

— Praecisio, geodézia, rector, magnificus, silencium, cucurbéta, saltomortale!

— Ha szeretsz, a végét mond még egyszer!

— Cucurbéta salto mortale.

— Ó be művelten hangzik: kukurtele — mortálesz . . . Köszönöm, gyermekem, hogy erre megtanítottál. Most hallgass, elmegyek. Ha nem vagyok itt-hon, egy művelt szót se! . . . Kukurtelesz — malteresz!

Az apa a szájába veszi a hosszú száru pipát, siet a szomszédokhoz, elmondja, hogy az ő fia, a művelt, haza jött. Olyan művelten beszél az a gyerek.

Azt mondja: Kukurbelesz — marbelesz! Azt érteni kell.

— De miért jött haza ily korán, a vizsgák előtt? — kérdik a gonosz szomszédok.

Otthon kérdezi az apa a művelt fiút, hogy miért jött haza!

A művelt gyerek összeráncolja szemöldökét és mélységes basszus hangon mondja:

— Kedves atyám! Kollégáim és a szüleik, meg maguk a tanárok, a dékánok, a rektor is eljöttek a lakásomra és sirva könyörögtek, hogy ne vizsgázzak mostan, mert ha a többiekkel együtt vizsgázok, okvetlen valamennyien megbuknak. Engedtem az anyák könnyeinek és hazajöttem, mert nem győztem hallgatni a sok hálálkodást.

— Jól tetted, magzatom! Mindig tudtam, hogy nemes kebled van.

— De megmondtam a rektornak, hogy jövőre könyörtelen leszek, hiába rimámkodnak, neki megyek a vizsgának.

— Ugy, ugy, szerelmetes fiam! ... Kukuricesz — macesz!

És a boldog apa megöleli művelt gyermekét.

M I H K.

Tavaszi séták.

Egyetemet Debrecennek.

május 15.

Mikor az ősrégi kollegiumot látom, elmereng a lelkem a múlt idők emlékezetén. Elszálllok gondolatban arra az időre, midőn e falak között a lelkiismereti szabadság apostolai tanítottak és neveltek. Mikor messze hire volt a debreceni kollegiumnak, mikor századokról századokra világolt falai körül a tudomány és vallás kettősfényű szövétnéke. Egymásután vonulnak lelki szemeim előtt a nagyok, akik ezekkel és ezekkel közölték tudományuk kincseit. Magyar szív, magyar érzés, lobogó honszerem és a hit által megszentelt tudás volt ezekben a lelkekben. Irott műveikkel világosságot terjesztettek, életük példájával pecsételték meg hirdetett eszméik igazságát. Nevük elmoshatatlan betűkkel van feljegyezve a kollegium diptikáin és nagy lelkük soha el nem tűnő lángbuzgalma átöröklődött nemzedékről nemzedékre és most is él fároszi láng gyanánt mai tanáraink lelkében, tudományos és lelki, vallásos műveltségében.

Az emberek ujak, az eszme azonban a régi világosság folytatása. A főiskolának hire, neve nem csökkent és be kell ismerni mindenkinek valláskülönbség nélkül, hogy a debreceni kollegium épp úgy mint a múltban, a jelenben is nemes alkotáshoz méltón tölti be a tudományt művelő és a vallást ápoló nemzeti hivatását.

És ennek dacára csodálkozom, hogy most, midőn egy vagy két új egyetem felállításáról vitatkoznak, tervezgetnek, mi hallgatunk, mintha minket nem is érdekelné ez a dolog bennünket. Kassa, Pozsony és Szeged memorandumokat ír, kér, könyörög és mindent megmozgat, hogy maga iránt hangolja az ezen kérdésben gondosan begombolkozott kormányt. Pedig ezeken a helyeken század-résznyi anyagi erő sincs, mint nálunk, hol immár a tudomány és vallás egyesített szeretetének oltárán magasra halmozódtak az áldozatok. Időnkint mint szalmaláng fel-fel csap lelkesedésünk lángja, de csakhamar elalszik és komoly

akadályokat legyőző, elméket felvilágosító, szíveket megmozgató munka helyett a nembánomság és heverés párnájára dőlünk és behunyt szemekkel várjuk azt a pillanatot, midőn magyarul szólva az a bizonyos sült galamb a szánkba repül.

A millenium esztendejében tenger sok tinta fogyott el annak a bizonyítására, hogy Debrecent megilleti egy egyetem. Milliók lettek megajánlva papíron. A pára azonban elszállott, a lelkesedés lelohadt és míg a katonai beruházások Molochjában milliőkat termeltünk, a debreceni egyetem felállítására csak szóval adtunk milliőkat. Megálltunk a féluton és és még most sem lépünk egyet, mikor a többi városok minden eszközzel azon vannak, hogy maguknak a felállítandó egyetem egyikét másikat a legmesszebbmenő anyagi áldozatok árán is biztossítsák.

Nagyérdekek szólnak a debreceni egyetem mellett. Eltekintve az erkölcsi tőkétől, anyagiakban is lendületet adna városunknak. És éppen azért csodálom, hogy az annyi vajudással tervezett nagy kölcsönbe nem látom beillesztve az egyetem felállítására megkívántató összeget. De megvagyok győződve, hogy ha ma a katonai kincstár egy tüzér ezred részére kérne kaszárnyát, gond nélkül megszavaznánk akár egy milliót. És ez azért van, mert nem mérlegeljük azt a mélyseges erkölcsi hasznot és anyagi javakat, melyeket ezen egyetemre történő befektetés éppen a mi javunkra eredményezne.

A Pató Pál féle: ráérünk még önámítás és nem abba a komoly időben beillő vélekedés, melyben a haladásra való törekvés kötelesség. Ne pihenjünk, hanem küzdjünk ki mindent, amihez erőnk és jogunk van. Erőnk a jelenben van, jogunk a múlt dicsőségen alapszik. Használjuk fel amazt és juttassuk győzelemre emezt. Itt a tizenkettedik óra és aki nem siet elkésik.

Felkezeti jellegű legyen ez az egyetem, vagy állami, az most nem kérdés. A fő az, hogy legyen. Debrecen a magyarság szíve, rászolgált tehát arra, hogy a körülötte levő, nem tiszta magyar megyék fiaikat ehhez a magyar szívhez hozza magyar erkölcsöket és lángoló honszerelmet tanulni. És mi megvagyunk győződve, hogy a nemzetiségek fiai tudnának hozzánk és Alma Mater-ünk falai körül mint igaz magyarok lépnek ki az élet útjára.

Legyen hát újra kibocsátva az az összegöngyölt zászló, melyre e szavak írvák: Egyetemet Debrecennek!

Székely szövetség

A két év előtt tartott tusnádi székely kongresszuson merült fel az az eszme, hogy az ország különböző részeiben a székelység érdekeinek védelmére és előmozdítására alakult székely egyesületek és társaságok „Székely Szövetség” címen a saját kebelükből választott tagokból alakuló szervezettel egy olyan intézményt alakítsanak, a mely hivatva volna a székely ügy szolgálatában álló egyesületek és társaságok között az érintkezést megkönnyíteni, az összeköttetést ápolni, az összhangzatos egyöntetű eljárást biztosítani, a rendelkezésre álló szellemi és anyagi erőket a feladatok sikeres megoldására összpontosítani. Szóval egy olyan organumot kívánnak létesíteni, a mely mindazon terveket, határozatokat, a melyeknek kivitele az összeség feladatát képezné, öntudatosan és gyorsan végre hajtáná.

Hogy egy ily kapcsolatra szükség van, misem igazolja inkább, mint nemzetiségeink tervszerű tömörülése, szövetkezése és eredményes munkálkodása olyan vidékeken, a hol akár faji, akár gazdasági harcot vívnak a kisebbségben levő magyarsággal.

A székelyeket már kezdik kiturni őshazájukból a nemzetiségek. Ennek káros és pusztító hatását már is ijesztő mérvben látjuk a rövid időközben megszárazódott kivándorló székelyek számában. A múlt évben 14085 volt a székely kivándorló. Már pedig ott a keleten a magyar nemzet veszt hatalmat és tért minden kivándorló székelyben. Ezért veszedelmesebb jellegű a székely kivándorlás, mint egyebütt, mert a vérvesztésnek ottan súlyosabb következményei vannak.

A többek között első helyen a tömeges kivándorlás megakasztása volna a Székely Szövetség feladatai. A közművelést, a gazdasági téren szintén üdvös tevékenység kifejtésére volna képes a szövetség.

A Székely Szövetség alakuló közgyűlése f. évi június 2-ára van kitűzve a székelység fővárosában Marosvásárhelyen. Ugyancsak ott van tervbe véve a Székely Szövetségi Iroda alakítása, mely havonként „Székely Szövetség” címen havi értesítőt is kiad.

A debreceni Székely Társaság elnöksége ez uton is felhívja jelentkezésre azokat, a kik a „Székely Szövetség” alakuló közgyűlésén résztvenni óhajtanak.

* **Istentiszteletek.** Az ev. ref. egyház két templomában ma vasárnap délelőtt 9 órakor Urvasoraosztás lesz, amikor az ujonnan konfirmált hívek járulnak az Ur asztala elé. Urvasora lesz: Nagytomban, ahol predikál Szele György lelkész, ágendázik Kecskeméthy M. Lajos főgimnáziumi lelkésztanár; Kistemplomban, ahol predikál Uray Sándor püspöki titkár, ágendázik Biró Ferenc segédlelkész. A többi templomokban a következők tartják az istentiszteletet: Újtemplomban Könyves Tóth Kálmán lelkész. Ispótytemplomban Dicsőffy József lelkész. Csapókeztben Kovács János népiskolai felügyelő. Homokkertben szintén lesz istentisztelet a rendes időben. — A róm. kath. templomban a következő sorrendben lesznek az istentiszteletek: Reggel 6 órakor misét mond Ruszka Zoltán. 7 órakor miséznek Szabó, 8 órakor szentmise a gimnáziumi ifjuság és elemi iskolák számára, mondja egyik kegyesrendi tanár. 9 órakor ünnepélyes nagy mise, tartja Wolafka Nándor dr. v. püspök, prépost, plébános, utána Pák Emil predikál. Háromnegyed 11-kor miséznek Molnár Dezső Kálmán h. igazgató, melyen a Svetits-zárda növendékei vesznek részt. Fél 12-kor misét mond Nyári Ignác. Délután félháromkor keresztény tanítás, tartja Wolafka Nándor dr. v. püspök, prépost, plébános. 3 órakor litánia. 5 órakor a Szent József társulat hónapos ájtatossága. Fél 6-kor rózsafüzér. 6 órakor májusi ájtatosság. Az ágostai hitvallásu evangélikus templomban délelőtt 10 órakor Materny Lajos főesperes végzi az istentiszteletet. A gör. kath. kápolnában 6 órakor reggeli istentisztelet: délelőtt 9 órakor szentmise; délután 3 órakor vespere; 4 órakor szentolvasó ájtatosság, predikáció.

* **Hangverseny.** Tegnap este fél nyolc órakor a Debreceni Zenede közép és felső osztályu növendékeivel kitűnően sikerült hangversenyt rendezett, amelyen díszes, leginkább hölgyekből álló közönség jelen

meg s a műsor 8 pontját mindvégig a legnagyobb figyelemmel hallgatta. Darvas Alice Gaál Ferenc: Második magyar rhapsodiáját játszotta zongorán, meglepő technikai készséggel. Utána Schenk István lépett a dobogóra s Roda P. Első hegedűversenyét játszotta. Schenket felesleges dicséernünk. Harsányi Kálmán Sipos A. Világosi cimbalmosát adta elő zongorán a közönség sűrű tapsai közt. Fábrián Margit játszotta ezután hegedűn Ridley Johne Eljen csárdását — leánynál még alig tapasztalt, nagy tehetséggel, ami után nem maradt hátrább egy fokkal sem Süchán Bella, ki Beethoven L. 129-ik nehezen érthető művét káprázatosan csillogtatta. — Békéssi Anna nagyon szépen játszotta Chován K. Noctürnejét, amivel zajos tapsokat aratott. Ezután a vonós négyes következett, amelynek dicséretére pár sor egy sem elegendő Végül Poósch Margit Chojun Polonaise brillante-jét nyugott művésziességgel mutatta be. — Egyáltalán elismerés illeti a zenede vezetőségét az elért eredményekért s főképp azért, hogy a hangversenyen a magyar zeneköltők jelesbbjei is szóhoz jutottak.

* **Rákóczi arcképe.** Stetka Gyula jeles arcképfestő ajánlatot tett a városnak, hogy a nagy Rákóczi életnagyságu arcképét 3000 koronáért megfesti. Ezen ajánlat felett a városi tanács javaslatára a közgyűlés fog döntő határozatot hozni.

* **Dicséretre méltó hazafias cselekedet** a világhírű Herkulesfürdő igazgatóságának részéről, hogy a szerényebb jövedelemmel bíró közönségnek 50 százalékos árkedvezmény nyújtása által lehetővé teszi, hogy egészségének helyreállítása céljából júliusig és augusztus 26-dika után a fürdő ózondus portmentes levegőjét élvezhesse, kéndus és konyhasós tartalmu természetes meleg forrásaiban pedig ischias, idült csusz, köszvény, csontbetegségek, vérszegénység, női bántalmak stb. ellen gyógyulást találhasson. A kedvezményben részesülnek az államhivatalnokok, megyei, városi, községi hivatalnokok, szinészek, jegyzők, tanárok, tanítók, tisztviselők, hivatalnokok, turisták stb. Penziórendszer. Bővebb felvilágosítást és prospektust készséggel küld az igazgatóság.

* **Eljegyzések.** A debreceni m. kir. anyakönyvi hivatalnál az elmúlt héten a következők jelentették be eljegyzésüket: Bakó Péter ev. ref. kefégyári munkás — Vértesi Eszter ev. ref. Sotkó József róm. kat. pintér segéd — Csintalan Anna róm. kath. Szücs Mihály ev. ref. bérlő — Bodnár Juliánna ev. ref. Molnár József ev. ref. csizmadia mester — Molnár Zsuzsanna ev. ref. Weisz Ignác izr. talmudista — özv. Rosenberg Sámuelné szül. Weisz Hani izr. Kovács János ev. ref. földmives napszámos — Juhász Zsuzsanna ev. ref. Koroknai József ev. ref. napszámos — Molnár Géza ev. ref. Gebji György róm. kath. népzénesz — Polgári Róza ev. ref. Dudás István ev. ref. máv. előmunkás — Nagy Juliánna ev. ref. Pechnyó János gör. kat. asztalos segéd — Szemerédy Mária róm. kat. Weiszham Dezső Mihály izr. kereskedő segéd — Frenkel Margit izr. Osváth Pál ev. ref. községi jegyző — Körner Ida Grabella Róza ev. ref. Wagner Ambrus róm. kat. államvasuti számtiszt. — Heynke Margit róm. kat. Vitéz István ev. ref. szobafestő segéd — Gritai Franciska róm. kat.

* **Érettségi vizsgák előtt.** A deák élet legmelegebb napjainak emlékéül és a jövő viszontlátás örömeire a maturán-

sok egy csoportképen szokták megörökíteni az együtt töltött szép és nehéz napok emlékét. Letzter József fényképész és festészeti műtermének kapui alatti nagy kirakataiban Piac utca 44. szám alatt két ily nagy tabló kép látható. Az egyik az Ev. Ref. tanítóképző intézet utolsó évfolyam hallgatóinak csoportozata a tanári karral, a másik a ker. akadémia utolsó évének tanár és tanulóiból áll. A két képnek kivitele összeállítására és a csoportban minden egyes kép oly szép kidolgozásu melyet csak ritkán láthatni. A csoportozat összeállítása eltérő a rendes és sablonszerű ily képektől és önmaguk a sikerült képek dicsérik mesterük jó ízlését.

* **Szélhámos fiatal ember.** Jó családból való 21 éves fiatal ember végezte be a tegnapi napon pályáját. Fodor Zoltánnak hívják ezt a szerencsétlen ifjút, ki hogy nagy uri kedvteléseinek áldozásán, váltóhamisításra vetemedett. Atyja Fodor József közszeretben és tiszteletben álló uri ember volt, ki pár évvel ezelőtt elhalt. Fodor Zoltán az utóbbi időben fiatal katonatisztek társaságában mulatozott; ennek természetes következménye pedig az lett, hogy — mivel szegény sorsban volt, nem bírván pénzzel egyre másra adósságokba verte magát. Kötelezvényein, — amelyet a pénz ellenében adott — egy főhadnagy volt kezese ez idáig. Ezek a kötelezvények még csak kisebb összegekről szóltak, míg gondolt természet és nagyot, s egy sokkal nagyobb összegekről szóló, hamis aláírásokkal felszerelt váltót nyújtott be egyik helybeli pénzintézetbe. De úgy látszik, rajta csipették, amit ő megneszelt, ami abból is következtethető, hogy tegnapelőtt hazulról eltávozott — amint édes anyjának említette — azzal a szándékkal, hogy öngyilkossá lesz s mindezideig nem tért vissza. Nem lehetetlen, hogy szándékát végre is hajtotta, azonban az sem lehetetlen, hogy megszökött. A rendőrség keresi a megtévelyedett, rossz utra tért ifjút.

* **Titokzatos eset.** Nagy feltűnést keltett egyik elsőrangú budapesti szállodában két idegen megérkezése, akik az esti órákban minden csomag nélkül, szerény, szegényes öltözkében szobát rendelkezésükre bocsájtani lakást, ds ezek annyira kérlelték, hogy végre két szobát nyitattak nekik. Közben egy nagy, lepecsételt levelet helyeztek el a szálloda pánccelos vaspénztárába és visszavonultak lakosztályukba. A lelkiismeret nagyon furdalta a portás oldalát és azért óvatosságra intette a személyzetet a két utassal szemben, sőt annyira gyanussá tette az idegenek elzárkózása, szerény öltözéke és a lepecsételt boríték, hogy a rendőrségre telefonált detektívért, aki kora reggeltől fogva megfigyelés alá vette az idegeneket. Reggelre kelve, lépésről lépésre követte őket és mennyire meg volt lepve a rend őre, mikor látta, hogy a portás által gyanúsítottak Török A. és Társa bankházába, Budapest, Teréz-körut 46. sz. alá mentek, ahol a borítékból kivett nyerő sorsjegy alapján felvették a nagy lönyereményt. A titokzatoság így vált érdekes esetté, mely a szegényeket egy csapásra gazdag emberekké változtatta Török bankház rendkívüli szerencséje folytán.

* **Kiugrott a vonatból.** Szombathy János rendőrfogalmazónak semmi dolga nem volt. Tudniillik csupán csak sok dolga volt, amit már annyira megszokott, hogy semmibe sem veszi. Ezért unalmá-

ban éppen azon gondolkozott, hogy kiugorják e az ablakon, vagy egy pohárvizet igyék. — ami végre is mindegy — mikor az ajtó kinyílik s bedugja fejét bozontos hırhajásunk.

— Eredj vissza fiam, nincs itt semmi. Mind szökött cselédek vaunak nálam.

— Hátha akad valami mégis.

— Nincs itt semmi ujság. Külömben meglehet írni, hogy báró Fiáth főispán itt átutaztában kiugrott a vonatból.

— Nos? És megbüntették?

— Nem azt!

— Tudtam! Meg mertem volna rá esküdni! Persze báró Fiáth, a kormány embere, Tisza huszár, akkor ugrik, amikor neki tetszik, s nem büntetik meg. Persze, ha mi szegény hazátlan bitangok tesszük, hát kihágásért mindjárt husz-korona pénzbírság!

— Nem azért nem büntették fiam,

— szölt Szombathy szeliden.

— Ugyan?

— Hanem azért, mert mikor kiugrott — állott a vonat! ... Hırhajásunk szertenezett, s egy ujdonatuj bünel-kalappal szórakozottan tavozott.

* **A budapesti Uránia színház** e hó 18, 19 és 20-án este a városi színházban előadásokat fog rendezni. 18-án Berlioz élet 170 szives képpel, 20 mozgóval 3 felvonásban, írta Németh Péter, először adták az Urániában 1903 október 6-án, fogják előadni. Jegyek előre válthatók László Albert és Társa (Hegedüs S és Sándor I.) könyvkereskedésében Piac-utca, Kistemplommal szemben.

* **Halálozások.** Debrecen városában az elmúlt napon a következők hunytak el: Deli István róm. kath. 32 éves, Jeremiás Józsefné szül. Takács Juliánna ev. ref. 35 éves, Váji József róm. kath. 39 éves, Nagy József ev. ref. 5 hónapos, Burai Jánosné szül. Dalmi Zsuzsanna ev. ref. 66 éves, Szemere Erzsébet ev. ref. 20 hónapos, Kovács Mihályné szül. Temesvári Juliánna ev. ref. 52 éves, Kapusi István ev. ref. 8 hónapos, Krivanozka József róm. kath. 10 hónapos, Lajos Ernő József róm. kath. 11 hónapos, Tóth Róza ev. ref. 10 hónapos.

* **Vásároljon Ön** osztályosjegyeket Gaedicke bankházánál Budapesten, mert a ki főnyereményhez akar jutni, annak a szerencsés Gaedicke-nél kell játszania.

* **Talált látszó.** A tegnapi estén a Bika szálló dísztermében egy fekete látszó találtak. Igazolt tulajdonosa Harsányi Pál főiskolai széniornál (kollégium szénior, hivatal) átveneti.

* **Összetaposták a tehenek.** Kupai István fésüssegéd ugyancsak megjárta Gyöngyösi Istvánné négy tehenével játszani kezdett, mikor a tehenek megvadultak s Kupait a földre lökve összeviszta taposták, úgy, hogy súlyos sérüléseket szenvedett. Alig tudták a segélykiáltásokra elősietők a teheneket megfékezni s Kupait megszabadítani.

* **Nyugdíj.** A múlt hóban hunyt el Papp Tivadar honvédőrnagy. Tegnapi értesítették az őrnagy özvegyét hivatalosan, hogy évenkénti 1800 korona nyugdíjat állapítottak meg részére.

* **A katonazenekar hangversenye.** Ma este a Dréher-sórcsarnokban a katonazenekar hangversenyezik. Ez uton is értesíti Márkus Jenő a n. é. közönséget, hogy külön fentartott oldal rezelvált a ztalokkal áll rendelkezésre és minden igényeket kielégítő felszolgálásról gondoskodik. Belépti-díj nincsen.

* **Üzletbeszűntetés.** Régi, jóhírű szállításító cégünk egyike szűnt meg a

tegnapi nappal. Kéki Sándor szüntette be sertésszállításait bizonytalan időre. Oka ennek az országSZerte dúló sertésvész, ami megöli minden ily nemű vállalkozási kedvnek.

* **Talál tarisznya.** A napokban egy szőrtarisznyát találtak. Igazolt tulajdonosa a bűnügyi osztályban átvehet.

* **Tánciskola megnyitás.** Schaf János táncitanító f. hó 18-án, szerdán kezdi meg táncanfolyamát.

* **Kiadó szép lakás.** Domb-utca 17 sz. a. gyönyörű öt szobás utcai lakás minden hozzátartozóval és mellékhelyiségekkel azonnal kiadó. Bővebb felvilágosítás szerezhető Csapó-utca 48. szám alatt.

Ma este az **Arany Bika** kávéházban **Rácz Károly** zenekara játszik.

TAVIRATOR

Delegációk ülése.

Budapest, máj. 14. Az osztrák delegáció délután 4 órakor, a magyar delegáció este 6 órakor tartotta ülését. Az ülésen a tisztikart és az albizottságokat választották meg.

Tisza és a városi tisztviselők.

Budapest, máj. 14. A rendezett tanácsu városok kongresszusának tagjai ma délután tisztelegtek Tisza István gróf miniszterelnöknél. Kérésükre a miniszterelnök kijelentette, hogy még a nyáron törvényjavaslatot dolgoztat ki, amely a városi tisztviselők anyagi helyzetének javítását célozza.

Vasuti összeütközés.

Nagyszőlős, május 14. Királyháza állomáson ma reggel elindult egy személyvonat, amely a hibás váltóigazítás folytán a szemközti jövő tehervonattal összeütközött. — A két mozdony, azonkívül még több kocsis össz ezuzódott. Egy ember halálosan, tíz pedig könnyebben megsebesült.

Rövid használat után nélkülözhetetlen. Igen alkalmas utazásoknál.

Egészségügyi hatóság által megvizsgálva. Bizonyítvány kelt Bécsben 1887. júl 30-án

Kalodont

nélkülözhetetlen fogtisztító szer.

Elsőrangú higiénikusok elismerik, hogy egészségünk fentartásánál nem nélkülözhető a fogak és a szájüreg gondos ápolása. Nevezetesen gyomorbetegségek hárihatóak el ez által. Ennél sikeresebbnek bizonyul a „Kalodont” mely az antiszeptikus hatást a fogaknál szükséges mechanikus tisztítással kitünően egyesíti.

Tulhalmazott raktár miatt meglepő olcsó árak!
Férfi öltönyök 6 forint 50 krajcártól
Fiu öltönyök 5 forinttól
Gyermek öltönyök 2 forint 50 krajcártól.
Grünfeld Adolfnál
DEBRECZEN, Kistemplom-bazárban.

Huzás már május 16-án.
1870-iki magyar nyerem
Főnyerem 200,000 K.
3%-os osztrák földhitel
főnyerem. 90,000 K.
4% magy. jelzálogkötvény
főnyerem. 70.000 K.
Eredeti sorsjegyek és igérvények
kaphatók a
Debreceeni ipar és Kereskedelmi Bankban.

STOÓSZ

Elsőrangú Klimatikus gyógyhely,
hidegvíz-gyógyfürdő
(**Abauj-Tornamegye**)

fekszik 650 méterre a tenger színe fölött, fenyvesek között, a szelek ellen teljesen védett völgyben. Klimája enyhe, levegője tökéletesen pormentes, sétányai gondozottak. ivóvize páratlan és tavaszi meg őszi illójárása kellemes. Az észszerű **hidegvízgyógymód villamozás, massage és tejgyógymód Czifrusz Dezső dr.** egészségügyi tanácsos (ki télen San-Remoban gyakorló orvos) telügyelete alatt alkalmaztatnak.

A szobaárak igen mérsékelték. Az ellátás kitünő és olcsó. Az **elő és utóidény** alatt jelentékeny árleengedés.

Fürdőévad május 15-től szeptember 15-ig. — Posta-távirda helyben. Vasúti állomás **MECZENZÉF.** — Kimerítő prospektust kívánatra küld

a fürdőigazgatóság.

Rohits-Sauerbrunn

Stájer ország

Vasut, posta, sürgöny, árjegyzék ingyen.

uj hidro-elektikus intézet nagyszabásban. Hidegvízgyógykezelés, elektikus fény, kádfürdők, gőzszekrény, elektikus Massage, nap őrők gyógygimnastika. Híres gyógyhely máj, bél, gyomor, szivbaj, kövesség, cukorhaj kőszvény ellen. Hasongyógyhatásu mint Karlsbad. Marienbad Pompás fekvés, pormentes levegő, nagyszerű kényelem. Pezsgő élet.

Donogán és Somossy

Kunz József és Társa utódai
Debrecen, kistemplom bazar

**Óriási raktár
szőnyegekben
függöny, ágy és asztalterítőkben,
butorszövetek**

Linoleum.

Olcsó árak!

Thurzófüred

házilag kezelt klimatikus gyógyhely.
vizgyógy intézet

Szepes vármegye déli részén 572 méter a tenger színe fölött, pompás és nagyterjedelmű és fenyveserdő közepette. Kitűnő forrásvíz. Állandó fürdőorvos: dr. Fanzler Lajos. Budapesti lakása: II. Medve-utca 9. sz.

Évad: május 15-től szeptember végéig.
Vasuti állomás: Gölnicbánya—Thurzófüred. Posta- és távirdeállomás. — Btvebb fölvilágosítással szolgál a tulajdonos.
Menesdorfer Károly Gölnicbánya, Szepes megye.

Kérjen mindenki

saját érdekében

**Valódi Kathreiner-féle
Kneipp-maláta kávé**

csak oly csomagokban, a melyek a Kneipp páter védjegyét és a Kathreiner nevet viselik, és kérülje gondosan a silány utáztatok elfogadását.

Szives figyelembe!

Kávéházak, szállodák, vendéglősök, kereskedők, takarékos intézetek, egyletek, iskolák és nagyobb magán épület tulajdonosok figyelmébe ajánlom, kik pedlőjokat sok portól megakarják óvni, úgy használja kitűnően sikerült és józnak bizonyult

pormentesítő olajat

nagy egyszeri használat után szép és maradandó barna színt kap.

Használati utasítása nagyon egyszerű. — Fölvilágosítással szolgál és kapható

Darvas Miksa

fűszer, csemege és gyarmatáru kereskedésében Teleky és Deák Ferenc utca sarkán. — Telefon 294. szám.

Rozsnyói Vasas gyógyfürdő és Hidegvizgyógyintézet Rozsnyón (Sömör megye.)

Vasas hidegviz- gyógyfürdő, klimatikus gyógyhely.

Fekszik 400 méternyire a tenger színe fölött, a szelek ellen teljesen védett kies fekvés ücsucson völgyben, az 1290 méter magas Pozsáló a Ó közhely alján, a várostól 20 percnnyire. — Pormentes levegő, gondozott sétányok, villamos világítás, feltűnően olcsó árak, vasuti-posta és távirde állomás, a várossal telefon összeköttetés.

Élő és utó idényben 30% engedmény.

Nagy kiránduló helyek Dobsinai jégbarlang, Aggteleki csepkő barlang, Szádelő völgy, Krasznahorkai vár stb.

Prospektussal és fölvilágosítással készséggel szolgál

Dr. Hajesi Sándor.
fürdő orvos.

A fürdő igazgatóság
Fejmann László.
fürdőigazgató

Meghívó.

A debrecen—füzesabony—ohat—polgári helyi érdekvésvet
részvénytársaságnek.

1904 évi május hó 28 án (szombat) délután 2 órakor

**Debrecenben
a városház tanácstermében tartandó
rendes közgyűlésére
Napirend.**

1. Az igazgatóság és felügyelő bizottság jelentése és az 1903 évi mérleg végleges megállapítása.
2. Határozat a tiszta nyereség hovaforrdítása iránt.
3. Határozat az igazgatóság és a felügyelő bizottság részére a felmentvény megadása iránt.
4. Az alkalmazottak nyuzdíj és segélyintézete ministerileg jóváhagyott alapszabályainak bemutatása, határozat ez ügyben.
5. Az igazgatóság és felügyelő bizottság tiszteletdíjának megállapítása egy évre.

Debr. 1904 május hó 10 én.

Az igazgatóság.

Azon részvényesek akik szavazati jogukat gyakorolni kívánják, kötelesek részvényeiket a le nem járt szelvényekkel együtt legkésőbbben a közgyűlés megtartása előtt 8 nappal Budapest en a „Magyar Általános Hitelbank“-nál (V. Nádor utca 12 sz) vagy M—m Frankfurtban von Erlanger Söhne bankháznál letenni. Az államkincstár, valamint Hajdu és Heves megye ugyszintén az egri főkáptalan ezen kötelezettség alól tel van mentve.

Minden letett részvény egy szavazatra jogosít.

Tisztelettel értesitem a t. vevőközönséget, miszerint a PIAC-UTCA 59 SZÁMU Steinfeld féle házban 8 év óta fennálló fiók üzletet; a ház lebontása következtében felosztatom. E végből az ottan felhalmozódott összes árukészletemet u. m.

kalapok, férfi és női keztyük férfi fehérneműek, angol és francia illatszerek, nap és esernyők, valamint bőr árukat mélyen leszállított árban a t. vevőközönség rendelkezésére bocsátom. Ezuttal kérem az irántam eddig tanusított szives bizalmukat a fölzetem részére továbbra is fenntartani.

Maradok kiváló tisztelettel,

Debr. 1904 május

Kálnai Lipót

A berendezés eladó.

Polgári Takarékszövetkezet

Debrecen

Piac-u. 83. Hartstein

— volt. Geréby-ház. —

Olcsó kölcsönöket nyújt. Kényelmes feltételek mellett.

Gyors elintézés.

Tavaszi és nyári idény

1904

Valódi brünni szövetek

Hagyvágás 3-10 méter hosszú, teljes férfi öltözék, (felsőrukk nadrág, mellény)	K. 7-8-10-jó K. 12-14.—jobb K. 16.—18.—finom
--	--

— ára: K. 21.—igen finom

Valódi gyapju szövet.

Egy fekete salon öltözék K. 20.— úgy feleltők turistaruhák, stb. stb. gyáriárakban küld:

Siegel-Imhof, Brünn

árjegyzék ingyen. — Ha privát egyének a cégtől rendelnek, nagy előnyben részesülnek.

Kiadó birtok.

Biharmegyében, Ér-Tarcsai határban 285 magyar hold az összes első osztályú kitünő kötött talaj egy darabban. Teljesen jó karban lévő gazdasági épületekkel, a falutól negyed órányira, a város és vasut fővonalától fél órányira, előnyös feltételek mellett **haszonbérbe kiadó.**

Bővebb felvilágosítással szolgál **Wagner Agoston** Ér-Adony posta és Tarcsa.

Debrecen és vidékén
osztálysorsjegyek

Török A. és Társa

legnagyobb és kiválóan szerencsés
bankházából

Budapest,

VI. Feréz-körut 46/a.

kizárólag nálam kaphatók

Az I. osztály huzása május 17. és 18-án

Az I. osztály sorsjegyek árai:

1/1 sorsjegy	1/2 sorsjegy	1/4 sorsjegy	1/8 sorsjegy
12 kor.	6 kor.	3 kor.	150 kor.

Kiváló tisztelettel

Horovitz Zsigmond papirkereskedő.
DEBRECEBEN, Piac-utca 66. szám

? Miért ?

nevezik

Gaedicke

bankházát a legnagyobb

Szerncse-gyűjtődének ?

Mert ott a legtöbb főnyereményt fizették ki

Mert ott a 602.000 kor. jutalmat

Mert ott 3-szor a 400.000 „ főnyer.

Mert ott 3-szor a 100.000 „ „

Mert ott 1-szer a 70.000 „ „

Mert ott 4-szer a 60.000 „ „

Mert ott 3-szor a 30.000 „ „

Mert ott 5-ször a 25.000 „ „

Mert ott 10-szer a 20.000 „ „

nyerték és

Mert más gyűjtőde hasonló eredményt felmutatni nem tud.

A ki tehát főnyereményhez akar jutni, siessen XIV-ik magyar kir. szab. osztálysorsjáték május 17 és 18-án megtartandó huzásához postautalványon vagy utánvét mellett

$\frac{1}{1}$ $\frac{1}{2}$ $\frac{1}{4}$ $\frac{1}{8}$ sorsjegyeket
12. 6. 3. 150 koronáért rendelni

Gaedicke A. bankházánál

Magyarország legnagyobb szerencse gyűjtődéje

Budapest, Kossuth-Lajos-utca 11 szám.

Postatakarékpénztári befizetési lapokkal az összegek postali mentes átutalhatása céljából kívánatra szívesen szolgálók.

Levágandó a rendelőlevél.

Gaedicke A. urnak

BUDAPEST

Szíveskedjék címemre I. osztályu eredeti Magy. kir. szab. osztálysorsjegyet a hivatalos tervvel együtt küldeni

ellenérték : korona utánvételező postautalványon

Pontos cím:

Név

Allás

Lakhely

Utolsó posta

nem kívánt
módosítók
törölendő

NOXIN

Cipő crème

(törvényileg védve)
sevrő és kid box-kalf-bőr fényesítéséhez. A bőrt puhítja s vízátthatanná teszi, annak tükröfényt kölcsönöz. Kapható drogériákban, jobb cipőüzlet, bőrkereskedés, festék és fűszerüzletekben.

„Uranos“ vegyészeti gyár
HOCH SINGER TESTVÉREK
Budapest, VI., 5. Rózsa utca 8.

Déli jég- és viszontbiztosító-társaság.

Alapítótól 1894-ben a cs. kir. Adriai biztosító-társulat védnöksége alatt Budapest, Váci-utca 20. sz.

Intéző: BÁRÓ PODMANICZKY FRIGYES.

Az intézet vagyoni állása 1903. évi december 31-én.

Biztosítéki alapok.	korona fill.	korona fill.
1. Pénzügyi állomány		9812 40
2. Hitelbiztosíték és bankoknál rendelkezésre álló követelések		1,159,280 55
3. Értékpapírok a számadási év zártakor fennálló arányam alapján (kiszámlázás szerint)	5,056,356	—
4. Hosszú lejáratú kamatok	25,908 55	5,082,224 55
5. Hosszú lejáratú vezér- és kerületi ügynökségekénél		423,200 40
6. Biztosító-társaságoknál fennálló számla-követelések		401,316 11
		7,076,033 —
A későbbi években esedékes tüzdíjak összege		2,463,128 15

A biztosítási alapok elhelyezése.	korona fill.	korona fill.
1. Részvénytőke		3,000,000 —
2. Tőke tartalékalap		573,731 65
3. Jég-küton-tartalék		1,150,000 —
4. Arányam-ingadozási tartaléka		25,873 04
5. Jégdíj-tartalék		417,160 09
6. Tüzdíj-tartalék		94,263 88
7. Független károk tartaléka		395,990 25
8. Különböző hitelezők		305,294 92
9. Előző évi nyer. egyenleg-áthozat		281,06 45
10. Forgalmi nyereség		202,642 72
		7,076,033 —

A biztosítási díjak igen jutányosak s a felmerülő károk a leggyorsabban és legpontosabban térítetnek meg. Biztosítási ajánlatokat a legelőnyösebb feltételek mellett elfogadják és közelebbi felvilágosításokat készségesen adnak a „Déli jég- és viszontbiztosító társaság“ magyarországi osztálya, valamint összes vezér-, fő- és kerületi ügynökei.

Vezérügynökségi vezető: **Leszkay Ferenc.**
Titkár: **Váradi Ignác.**

„Férjem uram sem ellenzi“

Dr. David Gyula, csekei gyógyszerész, székelyországi használat. Székely és más arczfoltok ellen Eszéki pomádéja ára 70 f., K. 1. 80, 2. 20, makacs arczfoltoknál az erősebb hatású Pompadour-pasitám kőszögje K. 3 és 5. Arczfoltó fekete pont alakú műszerszerek egyedül működője a juvenil, ára K. 1 és 2. Bármelyik szerem használatát előtt csakis Detergon különös porszappannal kell mosdani K. 1, 2, 3. Örömet szerzek színtől tisztító hajfestővel az őszülőknek, próbavég K. 2, 4 és 8. **ANTEGRIN. Háziállatok óv- és gyógypora.** Minden

gondozás és kérdezősködés nélkül, hogy mi volna jó, csakis Antegrinot kell, a mint bágyadtak, mindjárt beadni. Egyszeri adag alig kevéssé 3 krajcárba, melyet nagy hárt elhárítanak azok, a kik óvszerképen és étvágygerjesztőül hébe-korba adva háziállatok is mindig már előre megrendelik, például 100 darab sertés közt a dögöt megszüntetni 10—15—20 kilogramm szükséges. Egy tehercs. ára K. 2, mely elég 2 ösöd megmen-tésére. Egy kilogramm ára K. 4. Két és fél kilogrammot tiz sertésre csomagolással K. 10 82 f-ért már bérmentve is küldöm. Öt kilogramm 20 K. helyett K. 10; de 10 kilogramm csak K. 34. Kaphatók posta v. vasuton utánvételi küldve, csakis **Dr. David Viktor.**

Törv. védve.
Gyógyszerész-tudor, a m. kir. természettudományi társulat rendes tagja.
Szent István király gyógyszer-tárárában, ESZÉK, (Bihar).



Tenke

Biharmegye.

Legelősebb és leghatásosabb vasas fürdők egyike, a régi betegségek és vérérszegénységből eredő bajok gyógyítására. Prospectust készséggel küld a fürdő-igazgatóság.

A Richter-féle

Liniment. Caps. Gump.

Korongó-Pain-Expeller

egy régi kipróbált házi szer, a mely már több mint 33 év óta használható bőrdörzsölésül alkalmazhatók kőrvénytel, csúszál és megfázásoknál.

Intés. Silányabb utánaatok miatt bevásárláskor óvatossá legyünk és csakis eredeti üvegekben dobozokban „Korongó“ védjeggyel és a „Richter“ cégjeggyel fogadjunk el. — 80 f., 1 k. 40 f. és 2 k. árban a legtöbb gyógyszer-tárában kapható. Foraktár: **Török József** gyógyszerésznél Budapest.

Richter F. Ad. és társa,
csekei és kir. udvari szállásos.
Hagyományok.

Mélyen tisztelt vevőinknek

tudomására hozzuk, hogy raktárunkra 300 vég, szebnél szebb mintázatu angol sifir érkezett, amelyek házi pongyolára, gyermek ruhára, utazó blouzokra igen alkalmasak.

80 cm. széles biztos jó mosó métere 24 kr.

kérjük a tisztelt hölgyeket, hogy szükségletüket, míg a nagy raktár tart, addig méltóztassanak beszerezni.

mintákat helyben és vidékre is készséggel megküldjük.

Lovass és Ladányi

(Bika szálló közelébe) Debrecen, Piact. 7.